



ЧУДЕСНАЯ НАГРАДА КОЛДУНЬИ

Хасанова М.Х.

Жила когда-то на свете вдова и было у неё две дочери. Старшая – вылитая мать. То же лицо, тот же характер. Смотрели люди на старшую дочь и видели, что пред ними её матушка. Обе: и старшая дочь, и мать были до того грубы, спесивы, заносчивы, злы, что добрые люди, знакомые и незнакомые, старались держаться от них подальше. А младшая дочка была вся в покойного отца: и добрая, и приветливая, и кроткая, да к тому же ещё и красавица, каких поискать. Пришло время для дочек замуж выходить. К старшей дочери даже калека слепой свататься не идёт, а к младшей от знатных людей до простых пастухов отбоя нет. Возненавидела старшая сестра младшую, да мать и подговаривает, чтобы избавилась та от младшей, а то быть ей вечно одной. Долго думала мать над словами старшей дочери, но всё же решилась на злой умысел. Позвала она однажды младшую дочь и говорит ей: «Отправляйся-ка ты в горы высокие. Найди там колдунью в пещере одинокой. Как-то, когда она ещё не была такой старой, приходила она в город наш, так я ей по доброте душевной подарила поясок, что мне мать плела. С той поры не стало у меня счастья женского. Ты вон красавица, к тебе женихи в строй выстраиваются. А кто о старшей сестре подумает? Потребуй от неё вернуть поясок, что когда-то я ей подарила. С тем пояском и старшей сестре твоей удача улыбнётся, и к ней молодец в мужья найдётся». Не стала матери перечить младшая дочь, собрала в платок хлеба да сыра. С тем в дорогу к горам высоким отправилась. Долго шла, всю дорогу слёзы лила, однако ослушаться материнского повеления не смогла. Вот уж перед ней и горы высокие встали, вот и пропасти глубокие, а потом привела её дорожка к одинокой пещере. Вошла она туда, поздоровалась. Старческий голос ей ответил: «Сама собиралась обед искать, а он по доброй воле пришёл». Испугалась младшая дочь таких слов. Стоит ни жива,

ни мертва, слово боится вымолвить. А голос ей и говорит: «Проходи, да говори, зачем пожаловала». Рассказала девушка, не таясь, о поручении матушкином, а сама по сторонам смотрит. Привыкли глаза её к темноте, разглядела, как в куче тряпья, да на троне из костей сидит старая колдунья, смотрит на неё да кровожадно улыбается. Но тут старуха с трона спрыгнула, и говорит: «Коль пришла, так наведи порядок тут, а потом и про пояс поговорим». Выскочила из пещеры и улетела, облако оседлав. Принялась младшая дочка порядок в пещере наводить. Вымела всё, паутину собрала, кости старые выкинула, огонь добыла, всю пещеру осветила. Уютно стало в ней. Тут и вечер настал, и колдунья появилась. Посмотрела на старания девушки, ничего не сказала, только в котел тушу козла горного бросила. По воле колдуньи закипел котелок, да туша тут же и сварилась. Сели они ужинать. Девушка колдунье прислуживает, старается ей ни в чём не перечить. Так и осталась у неё, не тронула колдунья младшую сестру. А та, знай старается, по хозяйству помогает, за старухой колдуньей ухаживает. Летят дни, как птицы вольные. Уже и стала забывать девушка, зачем к колдунье пришла. Да только та сама ей напомнила. В день один солнечный, с горечью сказала: «Пришло твое время к людям возвращаться. Вот прими от меня заслуженное. Гребень костяной, когда им волосы расчешешь, будешь самой красивой. Камень блестящий, когда в него посмотришь, всё как есть увидишь. И поясок. Только его сейчас не надевай. Как придёшь в дом, вещи волшебные никому не показывай. А поясок кинь на пол, да сама за дверь ступай. Всё, как велено, сделай, будет тебе счастье». Поклонилась девушка колдунье старой, убрала в платок вещи волшебные, да домой поспешила. А там её уже и позабыли все. Явилась она в дом отца своего, а мать с руганью на неё накинулась. Сестра с кулаками набросилась. Не помогло им, что младшая дочь ушла,



не стала старшая счастливой от этого. Развернулась младшая к родной двери, да слова колдуньи вспомнила. Вынула поясок узорчатый, да на пол его бросила. Сама вышла за дверь, и стала ждать. Кинулись мать с сестрой к пояску, стали друг у друга его рвать, а он возьми да в змею огромную и превратись. Как зашипит, да их проглотит. Не стало больше ни матери злобной, ни сестры старшей. Одна осталась девушка. Вошла она в дом, поясок подняла, на себя надела. Думала, он и её съест, а он только тихонько шевельнулся, будто зверь ласку от хозяина почувствовал. С тех пор слава о младшей дочери по всей земле

прошла. Кому она только не помогала, да и сама счастлива была. А стоило ей злого человека встретить, так поясок её предупреждал, угрожающе шипел, да знак хозяйке верный давал. Стала она жить в отцовском доме, а вскоре и жених работающий ей под пару объявился. Вскоре свадьбу сыграли, всех людей добрых на неё позвали. Стали они после жить долго и счастливо.

*г. Омск, БОУ СОШ № 16, 5(3) класс;
БОУ ДО г. Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»
Руководитель: Терентьев А.А., г. Омск,
БОУ ДО г. Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»,
педагог дополнительного образования*

